

# 城区人口131.55万人,稳居全省第二 株洲被国务院认定为Ⅱ型大城市

本报讯(株洲晚报融媒体记者/张威)近日,国务院发布我国105个大城市名单,湖南4座城市入列,其中,长沙入列特大城市,株洲、岳阳、衡阳入列Ⅱ型大城市。

从国务院第七次全国人口普查领导小组办公室编制的《2020中国人口普查分县资料》来看,目前我国共有105个大城市,包括7个超大城市、14个特大城市、14个Ⅰ型大城市以及70个Ⅱ型大城市。

根据名单显示,长沙市常住人口1004.79万人,城区人口554.64万人。株洲市、岳阳市、衡阳市城区人口分别是131.55万人、106.73万人、102.57万人。株洲城区人口稳居全省第二。

这份名单只统计城区人口。4年前,溆浦撤县设区,全面融城,这对于“市域实力偏弱、城区实力偏强”的株洲来说,较为有利,单看城区来说,我市城区人口超过衡阳、岳阳,稳坐“湖南第二城”。

株洲能够成为“湖南第二城”,跟工业发展密不可分。株洲市是新中国确定的“八个新建重点工业城市之一”,340多个产品填补了当时国内空白。

轨道交通、航空动力、硬质材料是我市三大支柱产业。中车株洲基地、唐人神、旗滨集团、中国航发南方公司、株洲硬质合金集团、千金药业等众多知名企业,都是行业巨头。

其实,株洲发展成就的取得,还有一个很关键的原因,就是比邻长沙。长沙是湖南省的省会,城市辐射力强,工业实力强劲。株洲、长沙两地的市中心相距只有50余公里,而长株潭都市圈,又是国内第一个自发形成的国家级都市圈,如今三市已经从融合发展提升到一体化发展。

## 我市新增5条城市管理精细化示范街 每条街从市民中推选出一名“社会街长”



▲天元区新增的城市管理精细化示范街。记者/伍倩雯 摄

本报讯(株洲晚报融媒体记者/伍倩雯)经过申报、测评,10月19日,我市成功新增了天元区黄河路一街区(市财政局—黄河北路与韶山路交叉口)、石峰区田红路等5条城市管理精细化示范街。

示范街要如何创建?今后如何长效运行?昨日,记者在新打造的部分示范街实地走访了解。

市财政局到韶山路沿线,五金店、汽配店、水果店等各式商铺林立。也因此,这里之前的占道经营、出店经营问题相对突出,道路坑洼破损情况常见。不过,记者昨日在这里走了一圈发现,沿线的道路都干净平坦,两名环卫工人清扫完路面,还在检查沿线的绿化带是否有卫生死角。

“创建示范街,对我们的要求提高了,人行道差不多每隔2天就要清洗一次。”一名环卫工人说,相比其余街道常用的机械化清洗,示范街是人工清洗与机械化相结合,费时费力一些,不过这样能更好地让道路见“底色”。

天元区城管局考评科负责人介绍,为了推进这一街区的成功创建,今年以来,他们结合文明城市创建工作,把这一街区沿线坑洼破损的人行道、车行道都进行了

全面修缮。为了确保效果,还强化了沿线的城管巡查执法和应急处置力量,让精细化管理能够长效保持。

另一处新增的示范街——石峰区田红路,同样存在商户众多、基础设施薄弱等问题,为了提升这里的精细化管理水平,石峰区城管部门除了在这里增加环卫保洁、执法巡查力量,还给沿线的15处配电箱、空白墙面增加了彩绘,并结合路面修缮维护,让原本老旧的街区重焕“青春气息”。

去年起,我市从环境卫生、市容市貌、市政设施、园林绿化、路灯设施、垃圾分类、门店诚信等级评价等7个方面细化标准,在全省率先开展城市管理精细化示范街创建工作,目前全市已成功创建16条示范街。

值得一提的是,每条街还从市民中推选出一名“社会街长”,与辖区城管部门的派驻“街长”一起进行义务巡逻与监督,收集民意、解决问题。

市城管局局长刘伟介绍,我市力求通过打造示范街,以点带面推动城市精细化管理水平的全域化提升。其余还未创建的街区,其市容环境卫生的差距在哪,管理如何提升,都能通过示范街的运行模式,逐步找到解决方案。

### 相关链接

- 我市新增的5条城市管理精细化示范街:
- 天元区:黄河路一街区(市财政局—黄河北路与韶山路交叉口)
- 石峰区:田红路
- 株洲经开区:株洲万达广场外
- 荷塘区:玫瑰路(新塘路口—玫瑰路与桂花路交叉口)
- 芦淞区:建设南路(中心广场至拥军路)

## 立体过街设施选址 请你来提建议

本报讯(株洲晚报融媒体记者/刘小波)记者18日从市住建局获悉,目前《株洲市建成区立体过街设施研究方案》正在编制过程中,现邀请市民提出意见和建议。

随着机动车数量不断增多,城区行人过街难的问题日益凸显。尤其在一些商业繁华地段和学校、医院附近,行人与车流争夺路权不仅造成通行效率降低,且易造成拥堵,带来安全隐患。

为给市民创造安全文明畅通的出行环境,建设“幸福株洲”,市住建局和城畅办,通过实地踏勘和研究,对人行立体过街设施初步进行了选址。

按照立体过街设施选址原则,初步拟定5种类型:一是快速路平面过街事故多发地点位置,如石峰大道丁山路口(经仕小区附近)、西环线(天元学校附近)等;

二是车道多、车速快的交通干道(如红旗路、衡山路等)安全隐患较大的路段;

三是学校、医院门口人流集聚,经常性拥堵且有安全隐患的路段,如中心医院门口(长江南路)、泰山小学附近(黄河南路)等;

四是解决商业区人车冲突多、交通拥堵多地段(如建设路江南商城前等),拟建设立体过街设施进行缓解;

五是针对轨枕廊道平面过街路段冲突较多的现状,设置立体过街设施。

市民针对上述选址原则有疑义,或有其他迫切需要建设的点位,可将具体意见或建议发送邮件至495934338@qq.com,也可在株洲晚报微信公众号下留言,截止日期为10月31日。

## 步手枪射击世锦赛 刘杨攀再获1银

本报讯(株洲晚报融媒体记者/温琳 通讯员/张丹)10月18日晚,2022国际射联步手枪射击世锦赛结束了第6个比赛日的争夺。当日共决出8枚金牌,中国队总共获得2金6银1铜,株洲伢子刘杨攀参加了两个项目的角逐,为中国队贡献1金1银。

当日,刘杨攀搭档队友参加了男子25米手枪速射团体和25米手枪速射混合团体两个项目,在男子25米手枪速射团体夺冠之后(详见本报10月19日A05版),刘杨攀又搭档冠军队友冯思璇出战25米手枪速射混合团体。

由刘杨攀、冯思璇组成的中国队,在资格赛第一阶段以571环排名第一,资格赛第二阶段以374环排名第二,晋级金牌赛。在金牌赛上,没能延续资格赛上的好状态,以9-17的比分遗憾不敌印度队,获得银牌。

目前,刘杨攀已经完成了世锦赛所有项目,一共斩获2金2银2铜,实力惊艳开罗射击赛场。

### 拍卖公告

受委托,我公司定于2022年10月31日上午9点在www.zzpaimai.com拍卖罚没花梨木原木21根,总材积约11.99m³,参考价270437元。10月24日至28日展示标的及报名。报名、拍卖演示地点:市公共资源交易中心,监督电话28681220,咨询13007454562。

株洲拍卖有限公司

# 22岁盲女驾飞机横穿美国



▲盲人女飞行员凯亚·阿姆斯特朗在一架小型飞机旁。网络供图

10月12日晚,一架小型飞机滑出云层,降落在机场。十几个人安静地站着等待。螺旋桨停止转动,一个戴着墨镜的女孩从驾驶舱起身,展开了一根长长的导盲杖。

“哇!干得好,凯亚!”人们尖叫起来,举着用英文和盲文写着“Go,凯亚,Go”的牌子。这个盲人女孩就是飞行员凯亚·阿姆斯特朗。她说,天空是“平静”的。

《华盛顿邮报》13日报道,凯亚22岁,10月7日驾驶“塞斯纳”号飞机,从家乡亚利桑那州出发,飞到新墨西哥州,横跨中西部,到达肯塔基州,于12日飞到马里兰州,5天中横穿了美国。副驾驶上坐着教练泰勒·辛克莱,全程与她沟通,提供实时信息。

她来华盛顿特区参加13日的“世界视觉日”活动,因天气预报有暴风雨,她提前一天到达。

盲童基金会首席执行官马克·阿什顿:“这一刻真是给我们的孩子们荣耀,给他们一生播种了信心。”

## 做脑部手术时演奏乐器是什么感觉? 这两位音乐家说:平静



▲意大利音乐家CZ在做脑部手术时吹萨克斯管。网络供图



▲希腊音乐家迪米特里·凯特索斯在做脑部手术时弹奏布祖基琴。网络供图

意大利一个35岁音乐家脑部长了肿瘤,在罗马派遣国际医院开刀,9个小时手术中,他一直在吹萨克斯管。

英国《镜报》15日报道,患者名字首字母

凯亚14岁那年,在骑车时视力衰退,几分钟内世界变模糊了。她回家告诉妈妈卡拉,以为自己对什么过敏了。她做了三次手术,视力还是越来越差,只能看到面前几厘米远的东西。

妈妈说:“她的瞳孔膨胀了,看上去像倒置的米老鼠耳朵。”妈妈坚持让女儿外出活动,并陪她打高尔夫球或溜冰。到了大学四年级,家里给她买了一根拐杖。

今年3月,盲童基金会给她提供了学习飞行的机会。此前她从没坐过飞机,也只去过邻州,加州和内华达州,她认为自己有几件事永远做不到,最主要的两件是:开车、飞行。经过数月密集的训练,她在辛克莱教练帮助下,完成了这段神奇的旅程。

她从空中看到的地面景色是怎样的?凯亚说,开始一段,像巧克力饼干,一片褐色的海洋,点缀着黑色屋顶。她还看到了绿色森林和蓝色湖泊。

“当你看不见的时候,你能看到的真是太有趣了。”她说。(本报综合)

## 抗议排放温室气体 他们闯入超市倒牛奶

10月15日,几名素食者组织成员,闯入英国爱丁堡一家超市,从货架上取下一瓶牛奶,倒在地上。

一个女子说,乳制品行业“比石油巨头排放更多的温室气体”,“牛奶不适合人类食用”。

店员试图干预时,她说这是一次非暴力抗议,呼吁植物性饮食,对抗气候变化。还有一人举着“以植物为基础的未来的”标语。

据报道,伦敦和曼彻斯特等地也出现类似活动。(本报综合)



▲几名素食者组织成员在超市倒牛奶。网络供图

## 司机一脚油门 撞进500年历史的厕所



▲日本现存最古老的厕所被撞坏。网络供图

10月17日上午9点半,日本京都遗产保护协会的一名员工,倒车时不小心一脚油门,撞坏了日本现存最古老的厕所。事故发生在京都市东福寺。寺里的木制建筑“东司”是重要文化财产。“东司”建于室町时代(1336年—1573年),是日本现存最古老的厕所,曾被寺庙的见习僧侣使用。这名30岁的员工当时正在倒车,错误地踩下了油门,结果撞坏了“东司”的木门,幸好其他并未被破坏。

这个公厕里面大概有20个约30厘米深的孔排列在两侧,与现代日本厕所不一样。据悉,这些厕所一直使用到明治时代(1868年—1912年)。(本报综合)

## 一对父子海上钓鱼 贴船蹿起了一头巨鲸



▲一头鲸贴着船猛地蹿出水面。网络供图

美国新泽西州的扎克·皮勒,随父亲贝尔马出海钓鲈鱼和金枪鱼时,遇到一头巨大的座头鲸。

视频显示,海水像沸腾似的,几十条小鱼跳了起来,紧接着,一头鲸突然贴着他们的船猛地蹿出水面,然后撞回水中,声势骇人,将他们惊住了。

鲸尾拍到了船,船前后摇晃起来。没有人受伤。

“这头鲸碰巧在小船边捕猎饵鱼。”圣地亚哥海洋世界动物运营副总裁埃里克·奥特扬说,一般情况,鲸离船不会太近,“很多人还会花钱看鲸”。

他说,座头鲸这种哺乳动物,会潜入一群鱼的下面,吹起泡泡,形成一个虚拟的网,然后张开嘴从水面捞鱼吃。(本报综合)

## 12岁狗狗赶走小偷救出猫猫 得了蓝十字勋章

英国利物浦12岁的阿拉斯加雪橇犬“风暴”,获得了宠物医学界的荣誉奖章“蓝十字勋章”。

英国《镜报》15日报道,“风暴”的两个英勇事迹,让它在650只提名宠物中领先。

2019年家里进了窃贼,“风暴”冲上去咬,迫使窃贼丢下贵重物品空手逃走。它取回物品,还提醒一个路人报警。

今年5月家里失火,“风暴”救了关在屋里的两只猫,将它们推到窗外安全地带,回到厨房外,平静地等待救援。消防员见了不可思议。

“风暴”是一只服务犬。它的主人64岁的凯伦和69岁的菲尔,身体都不好。菲尔曾两次遭受脑损伤,“风暴”帮他走路,如果他走偏了,就推他。凯伦左腿麻木,视力不好,还有耳鸣和哮喘,“风暴”帮她开门,提醒来电,还帮她过马路。(本报综合)

